P = { {mutterVon(renate,susanne)},
{verheiratet(gerd, renate)},
{vaterVon(V, F'), —verheiratet(V, F'), -mutterVon(F, K)} }

G = {-vaterVon(gerd,Y)}

{—vaterVon(gerd, Y)} {vaterVon(V, K), —verheiratet(V, F'), =mutterVon(F, K)}

(Y/K,V/gerd} /

{—verheiratet(gerd, F'), -mutterVon(F, K)} {verheiratet(gerd, renate) }

T -

{—mutterVon(renate, K)} {mutterVon(renate, susanne) }

{K /susanne} /’//////,///////////,/’//////,,,////””’//,/’///
O

{K /susanne} o {F'/renate} o {Y/K,V/gerd} =
{ K /susanne, F'/renate, Y /susanne, V' /gerd}

{F/renate}




Sei P ein Logikprogramm, sei G = {—A4,..., A} eine Anfrage.

D[P,G] ={c(A1N...NAg) | P E (A1 A... N Ag), o ist Grundsubstitution}.
P[P,G] = {o'(A1 A ... A Ag) Grundinstanz von o (A1 A ... A A) | (G,2) 5 (O,0)}

Es gibt Rechenschritt (G1,01) Fp (G2, 05) gdw.

® Glz{—lAl,...,—lAk} mit k> 1

eesex. K e Pmitv(K)={B,—-Cq,...,=C,}, so dass

— (GG1 und v(K) keine gemeinsamen Variablen haben
— A; und B mit mgu o unifizierbar sind

[ G2 — O'({_IAl, v o ey _'Ai—h _101, c oy _lCn, _lAZ'_|_1, v o ey —lAk})

® 0o =0 001



